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 Cuprins 
 
1. Fondul de  acțiune în  domeniul  managementului  energiei durabile (OUG 158/2020)  
2. Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri – Păduri și protecția biodiversității 
3. Programul Life – protecția mediului și acțiuni pentru climă, cereri de propuneri de proiecte 2024 
4. Deşeurile alimentare – sprijin pentru părțile interesate 
5. Rabla Plus! 
6. Finanțare pentru conservarea biodiversității în conformitate cu cerințele directivelor de mediu 
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Fondul de  acțiune în  domeniul  managementului  energiei durabile (OUG 158/2020)  
 
 Finanțator: Guvernul României 

 Solicitanți eligibili: Unitățile administrativ teritoriale din regiuni sărace/ subdezvoltate ale României 

 Obiectivul programului: Contribuția la  susținerea  managementului  energiei durabile la  nivelul localităților  sărace/  subdezvoltate din  
România, prin  îmbunătățirea  infrastructurii  municipale, sporirea  capacității și  gradului de  conștientizare cu  privire la eficiența  energetică și  
energia  regenerabilă  

 Activități eligibile: Obiectivele de investiții care pot fi finanțate în cadrul Programului trebuie să se încadreze în cel puțin unul din următoarele 
domenii specifice: • reabilitarea termică a clădirilor publice, • termoficare, • furnizarea de energie, • inclusiv regenerabilă, • iluminat public, • 
transport public, • planificare urbană.  

 Valoarea grantului: Variabilă 

 Contribuția beneficiarului: 15% 

 Termen limită: 31 decembrie 2025 

 Informații suplimentare: http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/229831 
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Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri – Păduri și protecția biodiversității 
 

 Finanțator: PNRR 

 Solicitanți eligibili: Orice deținător public sau privat de teren pretabil pentru împădurire, indiferent de mărime, precum și formele asociative ale acestora 

 Obiectivul programului:  Crearea de noi suprafețe împădurite prin Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane 

 Activități eligibile: Înființarea de plantații de arbori din specii forestiere cu ciclu scurt de producție. Înființarea de plantații de arbori cu creștere rapidă întrebuințați 
pentru producerea de energie. Înființarea de plantații de pomi de Crăciun. 

 Valoarea grantului: Sprijinul financiar se acordă sub forma unor costuri standard, cu valoare fixă. 

 Contribuția beneficiarului:  0% 

 Termen limită: 23 ianuarie 2026 

 Informații suplimentare:  https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/ 



    Apeluri de proiecte PROTECȚIA MEDIULUI 

5 5 

Programul LIFE, cereri de propuneri de proiecte 2024 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: Entități publice sau private din statele membre ale UE, Spaţiul Economic European sau ţări asociate: întreprinderi, instituții 
academice, administrații naționale, regionale și locale și organizații neguvernamentale care lucrează în UE în domeniul conservării naturii, al protecției 
mediului, al schimbărilor climatice sau al tranziției către o energie curată. Proiectele pot fi depuse fie de către o singură organizație, fie în parteneriat 
cu alte organizații. 

 Obiectivul programului: Programul LIFE este singurul program al UE dedicat exclusiv mediului, conservării naturii și acțiunilor de combatere a 
schimbărilor climatice. 

 Activități eligibile: Programul LIFE este compus din 2 domenii de acţiune și 4 subprograme, după cum urmează: 1. LIFE-Mediu: 1.a. Natură și 
biodiversitate; 1.b. Economia circulară și calitatea vieții. 2. LIFE- Acţiuni pentru reducerea efectelor schimbărilor climatice: 2.a. Tranziția către energia 
curată; 2.b. Atenuarea și adaptarea schimbărilor climatice. Actuala cerere asigură fonduri pentru toate cele 4 subprograme, dar şi pentru funcţionarea 
ONG-urilor europene interesate să activeze pe o durată stabilită de timp în domeniile vizate (granturi operaţionale) şi cu care Comisia europeană 
semnează un acord de parteneriat. În prezent există 32 de apeluri lansate în cadrul programului LIFE. 

 Valoarea grantului: Buget total disponibil: 571.000.000 EUR. 

 Contribuția beneficiarului: 25-40% în funcţie de tipul de acţiune 

 Termen limită: În funcţie de subprogram şi tip de cofinanţare, există mai multe termene-limită pentru depunerea candidaturilor, în cursul lunii 
septembrie 2024 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-
proposals?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&frameworkProgramme=43252405&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=st
artDate 
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Deşeurile alimentare – sprijin pentru părțile interesate 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Single Market Program 

 Solicitanții eligibili: Colaborări sau parteneriate cu mai multe părți interesate de-a lungul lanțului de aprovizionare cu alimente, inclusiv actori-cheie, 
precum fermieri, producători, comercianți cu amănuntul, servicii alimentare, dar și cercetători/centre de expertiză, ONG-uri și entități publice (de 
exemplu, autorități locale, regionale sau naționale, instituții de învățământ etc.). 

 Obiectivul programului: Obiectivul acestei cereri de propuneri este acela de a sprijini părțile interesate din UE (beneficiari unici sau multi-beneficiari) 
în luarea de măsuri pentru a aborda problema risipei alimentare de către consumatori (atât la domiciliu, cât și în afara acestuia). 

 Activități eligibile: Intervențiile de schimbare a comportamentului, educația și formarea, elaborarea și punerea în aplicare a orientărilor de prevenire a 
risipei alimentare, programele de monitorizare a risipei alimentare, campaniile de sensibilizare și materialele de comunicare, precum și dezvoltarea de 
noi modele de afaceri. Acțiunile în afara casei ar putea avea loc, de exemplu, în școli, cantine, restaurante și cafenele. 

 Valoarea grantului: Între 100.000 EUR și 300.000 EUR per proiect  

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 25 septembrie 2024 

 Informații suplimentare:  LINK 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/smp-food-2024-fw-stakeholders-pj?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&frameworkProgramme=43252476&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
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Rabla Plus! 
 
 Finanțator: Administrația Fondului pentru Mediu 

 Solicitanții eligibili: Persoanele juridice, unitățile administrativ-teritoriale și instituțiile publice. Persoanele fizice se pot adresa producătorilor validați, 
în vederea îndeplinirii formalităților de înscriere în cadrul programului, iar persoanele juridice pot încărca în aplicația informatică documentele 
necesare, în limita sumelor alocate. 

 Obiectivul programului: În cadrul Programului Rabla Plus, solicitantul beneficiază de ecotichet la achiziţionarea unui autovehicul nou în schimbul 
predării spre casare a cel puţin unui autovehicul uzat. Se pot preda spre casare maximum două autovehicule uzate.  

 Activități eligibile: Înscrierile se realizează prin încărcarea în aplicația informatică a documentelor necesare, în limita sumelor alocate: persoane 
juridice – 240.000.000 lei; unități administrativ-teritoriale și instituțiile publice – 120.000.000 lei.  

 Valoarea grantului: Ecotichetul se acordă pentru achiziționarea unui autovehicul electric a cărui valoare nu depășește suma de 70.000 euro, cu TVA 
inclus. Instituțiile publice și unitățile administrativ-teritoriale beneficiază de ecotichet în cuantum de 120.000 lei la achiziţionarea unui autovehicul 
nou, fără a fi obligate să predea spre casare un autovehicul uzat. 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: Etapa a III-a Persoane fizice (19 august – 25 noiembrie 2024), Etapa a III-a Persoane juridice (19 august – 19 septembrie 2024), Etapa a 
III-a UAT-uri și instituții publice (19 august – 19 septembrie 2024) 

  Informații suplimentare:  https://www.afm.ro/vehicule_electrice.php 
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Finanțare pentru conservarea biodiversității în conformitate cu cerințele directivelor de mediu 
 
 Finanțator: Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene 

 Solicitanții eligibili: Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, Administratori ai ariilor naturale protejate pentru ariile care au structuri de 
administrare proprii, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP), Administratori desemnați în condițiile legii și/sau proprietari ai suprafețelor de 
teren aflat în proprietate publică, încadrate ca suprafețe de ecosisteme degradate. Partenerii eligibili sunt entitățile de drept public sau privat, ex. 
institutele de cercetare, universități, muzee, asociații profesionale și ONG-uri care să aibă prevăzute în actul constitutiv atribuții de protecția mediului 
și/sau protecția naturii). 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte finanțează proiecte noi care contribuie la protejarea mediului și a biodiversității, asigurarea calității aerului 
și remedierea siturilor contaminate. 

 Activități eligibile: Elaborarea Planurilor de Management (PM) a siturilor Natura 2000 și a Planurilor de acțiune (PA) pentru specii, ținându-se cont de 
ordinea cronologică a declarării (Acțiunea A), Menținerea/îmbunătățirea stării de conservare a speciilor și habitatelor prin măsuri de conservare 
prevăzute în planurile de management ale siturilor Natura 2000/planurile de acțiune pentru specii (Acțiunea B), Îmbunătățirea ecosistemelor 
degradate prin proiecte care vizează activități cu potențial de stocare a carbonului. Îmbunătățirea nivelului de cunoaștere a biodiversității și a 
ecosistemelor şi consolidarea capacitații autorităților/instituții publice și administratorilor rețelei Natura 2000 și a altor arii naturale protejate de 
interes național, în particular pentru îmbunătățirea colectării, procesării și raportării datelor. 

 Valoarea grantului: Valoarea maximă a finanțării se acordă în funcție de tipul de acțiune, între 5.000.000  -10.000.000 eur 

 Contribuția beneficiarului: 0% pentru beneficiari care nu se află în subordinea/autoritatea/în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor 

 Termen limită: 31.12.2024, ora 12:00 

 Informații suplimentare:  https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/444/finantare-pentru-conservarea-biodiversitatii-in-conformitate-cu-cerintele-
directivelor-de-mediu-proiecte-noi 


